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What Do You Want to Be? 男孩女孩一起來
壹、議題融入英語實施理念及教學設計
一、實施理念
2004年6月23日，「性別平等教育法」公布施行，象徵臺灣的教育在性別觀念上從單一邁向多元，開始接納和包容不同性別的群體或文化。在國小階段，將性別平等議題融入英語教學除了可讓學生熟悉英語單字及句型外，更透過延伸教材(繪本)以及學習單設計，打破性別刻板印象、提升學童對社會責任以及生涯規劃的重新檢視等功效。除此之外，透過輔導團員組成共備社群，落實「備課-觀課-議課」，更期待透過腦力激盪修正教學，給學生更扎實與豐富的課程內容。
二、教學設計
(一)教學設計分析:
1.任務導向型學習法Task-Based Learning Approach
將任務導向分成兩種類型，一種叫「目標任務」，學生必須在課堂外完成，例如教學前的提問單，以及教學後的省思回饋單；另一種是「教學任務」，是課堂的主要活動。我們期待學生除了完成課堂內的教學活動(任務)外，還可以跳脫課堂的局限，達到預設的目標任務。

2.合作學習法 Collaborative Learning Approach

教師將學生異質分組，每組5-6 人。學習歷程中，教師扮演協助者的角色，經由教師的協助和學生同儕的扶持進行學習活動。小組為了共同目標一起合作，以完成個人和團體學習目標，進而從中習得各種技能。（林靜萍，2005）
3.差異化教學法 Differentiated Instruction
教師依據學生個別差異及需求，彈性調整教學內容、教學進度和評量方式，以提升學生學習效果，並引導學生適性發展。在本次性平融入英語教學的教學設計上，我們希望教學內容達到下列五項差異：
一、內容(content)的差異：教材及教法，設計差異化學習單。

二、過程(process)的差異：教師透過教學活動的安排(如：發表、討論、實作等)，使學生將學習內容內化的過程。

三、成果(product)的差異：讓學生以其最擅長的方式表現其學習成效，例如教師可接受一位低學習成就學生以畫的方式表達感想。

四、學習氛圍(affect)的差異：接納每一個學生、公平而尊重地對待每一個學習個體。

五、學習環境(environment)的差異：學習的空間、時間、教具的支援等，其目的在於給予學生最佳的學習成效。
4.提問探究教學法Problem-Based Instruction
美國學者杜威(John Dewey)將學童視為社會化活動之學習者，可在教師引導下自主對環境進行探索、學習。教師可藉由孩子天生的好奇心將外面的世界帶進教室之中，進而使資訊聚焦在學習。本教學設計期待透過主題單元及跨議題的高層次提問讓學生對性別平等議題有更深入的瞭解。
(二)課程概念架構圖:
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貳、教師專業社群共同備課運作過程
性別平等議題融入英語教學共備會議期程表
	Date
	Place
	Agenda

	104.11.06
	忠孝國小教師研習中心
	1. 研討教材與議題融入教學主題
2. 研討教學策略與模式
3. 探討共備理念與實施模式
4. 確認共備工作期程與項目分配

	104.12.17
	永隆國小會議室
	1. 共備教案-TBL教案大綱

2. 教材與學生背景分析

	105.01.31
	忠孝國小教師研習中心
	1. 共備教案-TBL教學活動設計
2. 搜尋性別平等議題相關教學媒材

	105.02.25
	永隆國小會議室
	1. 共備教案-教學評量設計
2. 設計延伸繪本教學活動

	105.03.03
	忠孝國小教師研習中心
	1. 教學演示共備
2. 研討教學演示相關事宜

	105.03.10
	忠孝國小教師研習中心
	1. 繪本PPT製作
2. 學生檢核表、學習單、小組討論單製作
3. 海報與教具製作

	105.03.22
	美群國小會議室
	1. 教學演示議課(一)

2. 影片剪輯

	105.04.02
	美群國小會議室
	1. 教學演示議課 (二)
2. 影片後製


本共備小組之8次會議紀錄詳附件一。
叁、使用之教科書版本及延伸教材或配合運用之教學資源
一、教科書版本
1.何嘉仁 Story.com Book7  Unit 5：What Do You Want to Be?

2.康軒 Hello! Kids Book8  Unit 1：What Subjects Do You Like?
二、延伸教材

MY MOM IS A FIREFIGHTER by Lois G. Grambling 

三、配合運用教學資源
PPT, Class Dojo, Flashcards, Picture cards, Overhead projector, 

Computer, Posters, Smart board, Worksheets, Picture book, 
Story apron
肆、活動進行步驟
一、對應課程綱要能力指標
(一) 相對應(英語)能力指標:
2-1-9能作簡單的提問、回答和敘述。

*2-1-12 能進行簡易的角色扮演(role play)。

5-1-5 能聽懂日常生活應對中常用語句，並能作適當的回應。
 (二) 性別平等議題融入能力指標:



 1-2-2 覺察性別特質的刻板化印象。

1-3-6 瞭解職業的性別區隔現象。

2-1-1 辨識性別角色的刻板化印象。
二、教案
	教學目標
	At the end of the four lessons, the students are able to:

1. recognize the vocabulary of jobs and occupations

2. read and comprehend the texts

3. participate in TBL activities

4. explore gender roles and stereotypes of jobs
5. raise awareness of gender equality in view of jobs

6. think critically about gender stereotyping in jobs and consider non-traditional gender roles
7. develop positive views of gender in pursuit of dream jobs
8. collaborate with the teacher and classmates

	Lesson 1 

	( Objectives: The students will be able to:

· recognize the vocabulary of jobs and occupations

· use the target patterns to conduct and present a survey

· listen to questions and review target language 

· participate and collaborate in TBL activities

( Target vocabulary:

· baseball player, cook, doctor, farmer, nurse, police officer, scientist, singer
( Target sentence patterns: What do you want to be?  I want to be a/an ________.

( Functional language:

· What’s your name? My name is ___________.

· How do you spell it? It’s _______________.

· Thank you. You’re welcome.

	教學活動
	時間
	教材教具

	I. Pre-tasks:

1. Warmers: Target vocabulary

Drilling games: Pronunciation and stress

PPT:  Pictures of jobs

      Sentence patterns: What do you want to be?

                     I want to be a/an ___________.

2. Memory game: What is the name of the job?

II. Main task: Survey- What Do You Want to Be?

1. Before starting the task, Teacher reviews the functional

language as follows:
· What’s your name? My name is ______.
· How do you spell it? It’s __________.
· What do you want to be? I want to be a/an ____.

· Thank you. You’re welcome.
2. Teacher hands out the survey sheet and assigns the students into Group A, Group B, Group C, Group D. Then the groups come to the middle space of the classroom bringing the sheet, a pencil and an eraser.

3. Teacher gives instructions of the task and lets Group A and

 Group B demonstrate it.

    T: Now every group members stand in one vertical line.
      Group A take right turn and Group B turn left so you face
      each other. The first one person of Group A and the first
      one person of Group B form one pair. When your pair is
      done, raise your hand. Group C and Group D follow and
      do the same thing.
A         B             C         D 

[image: image105.jpg]


[image: image106.jpg]108 SREEFERD TR ER MM B WRALRY ¢ MBI TS NERAIGERSE

BRI FFRMRARBHE - EHSOLTE
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?

Name: _Aten

Class: 601

Group: |

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

” Gender
No. Name Clow i}

1 Hlog

% | Thoy, Gitl Ceok

3 Roaey baiseh o
4 acky 19

5 bett/ Gigl ok

6 Di ) Gyl Sihoer

7 Bd Bay Cock




[image: image107.jpg]108 SBIEER T EAGRYEEY SRR LR | ERIPSRERA GRS
BRI FFREBAREHE EHIORER
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?

Class: 601 Name: _Jesie Group:_|

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

Gender
No. Name Job
(Boy/Girl)
. =
B |
2 vacky 4 soctor
3 ity i

y buetal| player
s | D Gl s

6 Jasen Boy baseball payer
2| A B

Alan Boy baselnll  plager




[image: image108.jpg]108 SUERERE P THIEGRMMIED [NIOERGRILES | MR VSRR
PP FRERARBUE-EH SO RGE
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?

Class: 601 Name: _22jer Group: 2

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

No. Name i ;;’;'zi'ﬂ . Job
1 ne ¢
2 Ksw B baseball la
3 Ke| e ¥
4 ’
s Jassie G L
6 Tommy >4 polise officer
-
L




[image: image109.jpg]104 SE MR ch TN | TE TR B ¢ AR S A SR
HHFFRABAAEH S EHIOLTE
Story.com @ Unit 5 What Do You Want to Be?

Class: 601 Name: July Group:

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

Gender
No. Name P Job
1 B b}
2 Tegsic 0
3 FofHmYy P
[ ¢ | 'AR )
| | )
I
s ‘ P any g
T M
s | lally %
7




[image: image110.jpg]104 ER4E Rl T IR I ST RGRAL Y MBI S R A SRR
AP FREBAREHE-EHEOLEE
Story.com @ Unit 5 What Do You Want to Be?
Class: 601 Name: 71

Group:_2

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

[
Gendér EETERY,
No. Name it b
(Boy/Girl) | Eﬁ
i
1 Jason B baseball  glay ¢
2 Vanie | % coak
§ | Sully g radk
N leevin P ook
5 Alan B rolie o ffiey,
6
7





[image: image111.jpg]108 SUEERFTHERAMER SRS © T SRR AN E RS
A FIREBAREHEEHEOLTE
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?
3

s
Class: 601 Name: _ sy Group:_~!

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

o. ame B ey o
~ /
1 ason oaseball plyer
n )
2 | Wnie ok
/
3 ( teac per
4 B ook
s : ; A
6
7
[




[image: image112.jpg]104 ST RD SO MMIE ISR ISR ¢ RPN A TR
HAHFEREBRAREHE-EHEOETE

Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?
Class: 601 Name:

Group:_#

Lesson I Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

No. Name. ¢ ;;’;"_;i’ﬂ y b

1 Paul B pliee officer

2 Ed 3 ook

3 Daisy G doctan

¢ Evan 8 baseball player
s Rex B cook

6

7

&
(G (Good andwriti




[image: image113.jpg]108 SAEIEW TR O MED  SUE SRR ¢ WAV SRR A
HAFFREBARERE-EHIOETE

Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?

Class: 601 Name: _Sall Group:_4
Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?
Gender

No. Name W o] Job

t aisy G doctor

2 [ police office,

3 Ed by B ok

4 | Rex B cook

s soilliabais
baselall Py

6

7




[image: image114.jpg]Grown
oot sudons

business person,

baseball player

conk

doctar.
farmer
fireighter

police officer

reporter

sclentist





[image: image115.jpg]business person

baseball player

cook

doctor

farmer

Arefighter

musician

police officer

reporter

singer




[image: image116.jpg]Grow.
No.efstudnts
.

business person

baseball phycr{ |

[ e |34
o |0
farmer 1 ()

aretgher |4

musician | (110

marse | 0

pelice officer |-

reporter | [ 4

scientist t

| singer




[image: image117.jpg]Growp | Gron
No.of sadente
sob name Beg |

business person| |

baseball player

cook

doctor

farmer

frefighter [

musician

nurse o

police officer

reporter

scientist

ger

o 3
Al



[image: image118.jpg]104 SRAETERECH RS 2/ ISE R DY ¢ RPN IGE SR
HHFFRERAREHE-EHFOLER
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?

Group:__~

Class: 601 Name: A

Lesson 2 Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
Please discussthelist ofjobs and categarize the jobs nto the Venn Diagra.

Job List
baseball player farmer police officer
business person firefighter reporter
caok musician singer
doctor nurse scientist

Jobs for Boys Tobs for Girls

Jobs for Boys and Girls'



[image: image119.jpg]104 SRR TSRS NSRS B | MR SRR SRR
MNP FHRBRARBHE BSOS TR
Story.com @ Unit 5 What Do You Want to Be?

Class: 601 Name: _Dai< y Group:_7

Lesson 2 Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
Please discuss the lis of jobs and categorize the jobs nto the Venn Diagram,

Job List
baseball player farmer police officer
business person firefighter reporter
cook musician singer
doctor nurse scientist

Jobs for Girls

Jobs for Boys

Laseloll

Jarmer

usician

ce officer

po

scientist




[image: image120.jpg]108 SEAEFERE TGN SR BE ¢ ML S R A DTS
WA FEBEBAREHEEHEOLEE
Story.com @ Unit 5 What Do You Want to Be?
Class: 601 Name:

Group:

Lesson 2 Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
Pleas discuss the list of jobs and categorize the jobs o the Venn Dingram.

Job List
baseball player farmer police officer
business person firefighter reporter
cook musician singer
doctor nurse scientist

Jobs for Boys



[image: image121.jpg]106 B4 AP SRR | MRS A SR
WA T FRRBARBHPE-EHBOLTE
Story.com @  Unit 5 What Do You Want to Be?
Class: 601 Name: _A[ 0 Group:_

Lesson 2 Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
Plesse discuss the lst ofjobs and categorize the jobs it the Venn Disgram

Job List
baseball player farmer police officer
business person firefighter reporter
cook musician singer
doctor nurse scientist

Jobs for Girls

obs for Boys and Girls
busingss person
Coo k vdocter

famer fep

AL i
n\”ﬂ(\i\ﬂ . Y\H}47 /
Police offisy

e off),,
4in i

Pt
/; 7

9Er ~ seieny





      (          (             (           (
      (          (             (           (
[image: image122.jpg]iferentiaied Worksheet A | - Q& A %,
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What Subjects Do You Like?
Mulan's mom: Mulan, do you like music?

Mulan: No, I don't.

Mulan's mom: Do youlike art? I can teach you.
Mulan:
Mulan's mom: What subjects do you like?

0, thanks.

Maulan: I like PE.
Mulan's mom: But PE s for boys, not for girls.

Mulan: What's wrong, Daddy? You look sad.

Mulan's dad: Nothing.

Mulan's mom: Go to your room.

Mulan's: Yes, Mom.

Mulan's dad; Lookat this. 'm too old to be a soldier. We need a boy.

Mulan: Don'tworry, Icanbeaboy. See?
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 T: Each pair will then take turns asking questions to complete
 the chart. After the first pair’s done, the first line of
 people of Group A and Group C will go to the end of the
 line, and the rest of Group C and Group A students move
 one step forward to form new pairs. Then the pairs
 continue their part, and the changing-pair procedure is
 repeated until the survey of the whole group is done.
Survey: What Do You Want to Be?

No.

Name

Gender

(B/G)
Job
1
Andy
B
cook

2
Pam
G
teacher

3

Tina
G

nurse
4

Ben
B
scientist
5.
6.

4. Teacher asks the groups to sit together, complete the second 

column by writing down B (for Boy) or G (for Girl) in the survey chart, and work out the results to fill in the poster.
5. The teacher pastes the charts of survey results of all groups onto a poster. Then each group reports their result of their survey to the class.

Report of the Survey - What Do You Want to Be? 
Group name

No. of Person

Job 
Group A
B + G
Group
B

B + G
Group
C

B + G
Group
D

B + G
Total

B + G
baseball player

0+ 0
0+ 0
1 + 0
0 + 0
1+ 0
cook

1+ 0
1 + 1
0 + 1
1 + 0
3 +2
doctor

1+ 0
1 + 0
1 + 0
1 + 0
4 + 0
farmer

1+ 0
1 + 0
1 + 0
1 + 0
4 + 0
nurse

0+ 1
0 + 0
0 + 0
0+ 1
0+ 2
police officer

1+ 0
1 +1
1 + 0
1+ 1
4 + 2
singer

0+ 1
0 + 0
0 + 1
0+ 0
0 + 2
II. Post task: Speaking activity – Q&A
   1. Teacher asks the four groups to stand in four vertical lines.

 Each member of the group takes turns answering questions.

  The first one of the four students in one round answers a question the fastest gets a point. The rest three students have to repeat individually the answer. Then these four students roll their dice after the teacher’s instruction- “Three, two, one, go!” The student who gets the biggest number wins the round. Teacher then adds points to his or her team. As the first one finishes his or her turn, they go back to the end of their line.

3. Teacher concludes that there should not be gender differences in view of jobs and everyone can have a job according to their interest and ability.
	10 mins

25 mins
5 mins

	PPT
Computer
Overhead projector

Whiteboard
Worksheets

flashcards

PPT
Computer
Overhead projector

Whiteboard
Class Dojo

Pencil and eraser
Poster

Worksheets
Class Dojo

Dices



	Lesson 2

	( Objectives: The students will be able to:

· recognise extended vocabulary of jobs and word stress

· use the extended sentence pattern- What does he/she/someone want to be?
· read and comprehend the text of a dialogue between Mulan and her parents

· explore gender roles and stereotypes of jobs
· raise awareness of gender equality in view of jobs

· participate and collaborate in TBL activities

( Target vocabulary: businessman, firefighter, musician, reporter
( Target sentence patterns:

1. What does he/she/someone want to be?  He/ She wants to be a/an ________.

2. Is it for boys or girls? It’s for boys / girls.

	教學活動
	時間
	教材教具

	I. Pre-tasks:

1. Warmers: Target vocabulary

2. Teacher asks the class with the pattern- What does Big Ed want

 to be? Recalling the information of the class survey, the students

 are guided to respond with the pattern: He wants to be a cook.

Then this step may be repeated several times with volunteer

students.

3. Teacher pre-teaches the pattern: Is the job (it) for boys or girls?  by pointing to flashcards on the blackboard.

II. Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
1. Teacher passes out the worksheet and gives instructions.
2. Teacher divides the students into groups of four or five people. Each group discusses a list of jobs and categorize the jobs into the Venn Diagram as follows:
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3. The groups take turns presenting their diagram.

4. Finally after the groups reports, Teacher asks the class the

 questions as follows: Take a look at the results of all Venn

 diagrams.

(1) What do you find?

(2) What are the jobs for boys? Do you agree? Why or why not?

(3) What are the jobs for girls? Do you agree? Why or why not?

(4) What are the jobs for both boys and girls? Do you agree? Why

or why not?
5. Teacher summarizes that we should not have gender stereotypes
  for jobs and that all boys and girls should choose their job not
  by gender but by interest and ability.

III. Post Task - Reading activity
1. Teacher assigns the groups for playing roles: Mulan, Mula’s father and Mulan’s mother. Teacher and the class read aloud the text of a dialogue between Mulan and her parents.

2. Teacher divides the class into two groups according to their level. The high achievers working in pairs complete the Q&A worksheet. The other students are included in normal groups pair up and complete the worksheet of T&F.

3. Teacher hands out the two kinds of reading worksheet.
4. Sitting together, every pair has to complete a reading worksheet for his or her level, discuss and self-correct mistakes. The paired work is then handed to Teacher for checking.
	10 mins

20 mins

10 mins


	PPT
Computer
Overhead projector

Whiteboard
Worksheet

flashcards

Worksheet

flashcards


	Lesson 3

	( Objectives: At the end of the lesson, the students will be able to:

· be aware of gender-neutral job titles
· reinforce the conception of gender equality
· identify gender stereotypes of men and women

· recognise target vowl sounds and their spellings
( Target vocabulary (gender-neutral job titles): firefighters, business person, police officer, lawyer

( Target reading strategy: Predicting words

	教學活動
	時間
	教材教具

	I. Pre-task:

1. Teacher help the class review the vocabulary and reinforce the
 conception of gender-neutral job titles.
2. The class works in groups predict the vocabulary of

  gender-neutral jobs. Teacher shows the list on a PPT slide.

II. Main Task: Listing - Gender Stereotype  
1. Teacher hands out the worksheet and gives instructions.

2. Students work in groups of four or five and discuss about gender stereotypes, share and write down their ideas on a poster.

Male Gender Stereotype
男性刻版印象
Female Gender Stereotype
女性刻版印象
1. Men are lazy.

1. Women are nurses.

2. Boys can’t play dolls.

2. Girls are poor at math.

3.
3.

4.
4.

3. Each group presents their poster and gives a brief report.

4. All posters are displayed on the board for the class to read and 

reflect the ideas after class.

III. Post Task:

  Teacher points to the flashcards, teaches the pronunciation of the vowel combinations (-er, -ur, -or) and review word stress.
	10 mins

25 mins

5 mins
	PPT
Computer
Overhead projector

Whiteboard
Worksheet

flashcards



	Lesson 4

	( Objectives: The students will be able to:

· listen, read and comprehend the story of My Mom Is a Firefighter

· review the concepts of the unit by listening and responding to some sentences.

· raise awareness of gender equality in view of jobs

· participate and collaborate in TBL activities

· think critically about gender stereotyping in jobs and consider non-traditional gender roles
· develop positive views of gender equality in view of jobs

( Vocabulary for recognition : families, pass, grow up

	教學活動
	時間
	教材教具

	I. Pre-tasks:

1. Teacher gives a cover talk of the picture book- “My Mom Is a Firefighter”.

2. Teacher pre-teaches the key vocabulary and phrases.

3. Teacher asks questions to lead the class to preview the story.
III. Main task – Ordering the pictures 

1. The groups put their pre-reading worksheets on the desks.

2. Each group displays their worksheets of the story pictures by

  putting them in the order that they’ve marked.

3. Teacher plays the first part of the audio of the story, asking each

 group to think and discuss, check and change the order of the 

story if necessary.

4. Teacher ticks and adds points if the group work is correct.

5. Teacher continues playing the audio again for particular pages 

of the story and lets the groups identify the correct page. The step is followed by Teacher asking questions to improve their listening comprehension.

6.Teacher has the groups read and complete the ordering task.

III. Post task – Facts about gender equality- True or False   

1. Teacher asks the class to stand up to do a listening assessment, 
by using gestures to answer the following questions.
(   F   ) 1. Scientists are for boys.

(   T   ) 2. Billy’s mother is a firefighter.

(   F   ) 3. Girls are not good at math.
(   F   ) 4. All girls (女人) hate (討厭) sports (運動).

(   F   ) 5. Boys cannot play with dolls.

(   T   ) 6. Mulan is a soldier.

(   F   ) 7. Men (男人) are the boss (老闆).

(   F   ) 8. Billy wants to be a reporter.

(   T  ) 9. Being different (不同) is OK.
2. Teacher concludes the theme of the story and the lesson.
(1) Everyone is different.

(2) We should respect each other.

(3) Jobs depend on ability, not on gender.
	10 mins

25 mins

5 mins


	PPT
Computer
Overhead projector

Whiteboard
Worksheets

Picture book

Story apron

Class Dojo


三、評量內容編製

學習單一

104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：

性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-教室用語海報與學習單

Functional Language (Bonus 5)
· Ms. Lee, May I ask you a question?

· Can you tell/show me the answer, please?

· What’s the answer to number         ?

· How do you say               in English/Chinese?

· We’re done. What’s next?/ What shall we do now?

· Can you say/repeat it again?

· What’s your name? My name is ___________.

· How do you spell it? It’s _______________.

· Thank you.

· Is the job/it for boys or girls? It’s for boys/girls.
學習單二
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：

性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
  Story.com (  Unit 5 What Do You Want to Be?  

Class: 601         Name:                     Group:     

Lesson 1 Main Task: Survey - What Do You Want to Be?

	No.
	Name
	Gender

( Boy / Girl )
	Job

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	


學習單二  彙製成海報 (教師用版)  *職業欄字彙可依學生之需求增加。 
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學習單二  小組成員想從事的工作統計--製成海報貼條
            (※ 職業欄字彙可依學生想從事的行業增加。)
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學習單二  小組成員想從事的工作統計--製成海報貼條
               (※ 職業欄字彙可依學生想從事的行業增加。)
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學習單三
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：
性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
  Story.com (  Unit 5 What Do You Want to Be?  

Class: 601         Name:                     Group:     
Lesson 2 Main Task: Categorizing game - Jobs for Boys or Girls?
Please discuss the list of jobs and categorize the jobs into the Venn Diagram.

Job List

baseball player    

   farmer



   
police officer
business person 

   firefighter



reporter

cook
 


          musician



singer

[image: image140.jpg]Elda s b PR-ES
HEHARRENHTF 104 REEAF—HRERGH TH
THREAHSHTE ) BXPTRRTBAMA

TRBEEAH  WEBASEHE
B-RARTREI K

R IME LA 6 B(EBE) EFABZ A
mmC SEEL
s HODARRAAR ¢

i
berEsza L
bk m kR

SE KR

CREETEL RN

EZTERN TN

SRR TN




doctor            

   nurse

         
scientist

[image: image141.jpg]EFTEXRRAEXE N ES i
HAPARREHHUT T 104 RERAS—RRBRG TH
TREAHERS R BXPTAARFAUN

TRBEERH  BABARBHE
FoRAHmERRD L

—~ HMI4£12A178(EMm) EFAHZFA
= i KREL
2 HODARMAAR:

CELTE RS HER | wEw ;*l;j?/(f?,
e xman waa | sxw [ D
HER

CETEELEY i

| ()
ermaas | PP | gaw R :34 i3
seeerms | PPN | gaa ff, g p







[image: image142.jpg]&P W E SRS E N S
HABBRAFUHTF 104 REREAF—RiRERG T4
TRERHERTE | BXETARA AL

TSB R R WERARBHE
RERAMTARI L

—~  HR1054 1 A3 A(EMA) EFASHZ
= B SE@EL
o HODEFMRAR:

At ®a #30,
ramn [$ensh| smn 7@7 %
preakRs | WER | Kew i
o xmmi 3R | sxm A g -

WER

i 738
z
LR S TN ‘ .1 /
eresnns | WER | gup f’ﬁ\/ﬁ\%\%
1

sssern ‘7‘” | mas




[image: image143.jpg]EIga ST e 2T PRES
HEFARRENHATF 104 RERAS—ARBAGH A
TREAHSHSE | BXFTRARS AR

TR RAA  RERARERE
ELESY P-¥ 1Y

10542 4 25 8 (2Mm) L4AR=+5
ey
= BODERRAAR

N

5

FEngn
rrmainn | wan

oz xma. NER

pemaxmy | WHA

WER

WER





[image: image144.jpg]EPTEXRRAEXE B
HAHARAENHTF 104 $EEAF—RRBRG T4
"REAXSHTE | BXET AR BAMR

THRBERRS  WEBALBHE
FERABTRESR

— EEUG#3A38(28E) EFARZH
= mm: gFEL
Zo BODFR@AAR

Bkl fd 24 %
9 F B R REMSR | A

kuakas | waR | wes An
mEAmE - a8 | Exm % X o
i ¢

weasxmn | NER O gne 8 th i+
erensas | SR %’L A 1%
WER 3

maBERE )





學習單四   Differentiated Worksheet A
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
 Hello Kids eq \o\ac(○,8) Unit 1 What Subjects Do You Like? 
Class: 601      Name:                     
Lesson 2 Post task: Reading activity- Q& A
Read the text and answer the questions.
What Subjects Do You Like?

Mulan’s mom: Mulan, do you like music?

Mulan: No, I don’t.

Mulan’s mom: Do you like art?  I can teach you.

Mulan: No, thanks.

Mulan’s mom: What subjects do you like?

Mulan: I like PE.

Mulan’s mom: But PE is for boys, not for girls.

Mulan: What’s wrong, Daddy?  You look sad.

Mulan’s dad: Nothing.

Mulan’s mom: Go to your room.

Mulan’s: Yes, Mom.

Mulan’s dad: Look at this.  I’m too old to be a soldier.  We need a boy.

Mulan: Don’t worry.  I can be a boy.  See?
Q.1 Does Mulan like music?                                    

Q.2 What subject does Mulan like?                                    
Q.3 Why is Mulan’s father sad?                                    
Q.4 What does Mulan’s mother think about PE?                                  
Q.5 Why does Mulan say, “Don’t worry. I can be a boy.”?

學習單四  Differentiated Worksheet B
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：性別平等議題融入英語教學

性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
Hello Kids eq \o\ac(○,8)  Unit 1 What Subjects Do You Like?
Lesson 2 Post task: Reading activity
True or False- Read the text and fill in the blank with T or F.
What Subjects Do You Like?

Mulan’s mom: Mulan, do you like music?

Mulan: No, I don’t.

Mulan’s mom: Do you like art?  I can teach you.

Mulan: No, thanks.

Mulan’s mom: What subjects do you like?

Mulan: I like PE.

Mulan’s mom: But PE is for boys, not for girls.

Mulan: What’s wrong, Daddy?  You look sad.

Mulan’s dad: Nothing.

Mulan’s mom: Go to your room.

Mulan’s: Yes, Mom.

Mulan’s dad: Look at this.  I’m too old to be a soldier.  We need a boy.

Mulan: Don’t worry.  I can be a boy.  See?

(      ) 1. Mulan likes art, not music.

(      ) 2. Mulan doesn’t like PE.

(      ) 3. Mulan’s father is a soldier.

(      ) 4. Mulan’s mom thinks PE is for boys.

(      ) 5. Mulan has a brother.

學習單五
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：
性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
Main Task: Listing - Gender Stereotypes

小組討論: 有哪些性別刻板印象，請依照男性與女性項別,分開填寫於
下面表格。(※Bonus point: 小組若以英文書寫，每一則可再加5分。)
	Male gender stereotype 
男性刻版印象
	Female gender stereotype

女性刻版印象

	1. Men are lazy.
	1. Women are nurses, not doctors.

	2. Boys can’t play dolls.
	2. Girls are poor at math.

	3.
	3.

	4.
	4.

	5.
	5.

	6.
	6.

	7.
	7.

	8.
	8.


學習單六 (Homework)
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：
性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
  Instructions of Preview Reading – Group Task (小組任務)
Group _____   Group Leader: _____________ 
Group members: ____________________________________
【預讀任務】說明:
1. 依據繪本的封面標題與插圖，小組成員共同預測、閱讀與討論故事內容，並且將8張圖文頁排出順序，在每一張圖的左上角標出號碼 ( 1~8)。
2. 從這1-8張繪本內頁中，找出新的字詞，並且設法瞭解它的意思，可以查字典或問老師，以便能更理解繪本。(可在這8張影印單上用小組喜歡的方式做筆記。)
3. 從這1-8張繪本內頁中，提出你們小組想問的問題，不限題數，可用英文、中文或中英文書寫，例如「為什麼firefighter的意思是救火英雄，而不是救火英雌?」，請將問題寫在提問單上。
4. 請依照大家決定的順序，將8張繪本的內頁貼在海報上，並且於下次英語課時，全組上台報告，說明排此順序的原因。
5. 小組完成以上任務後，由組長勾選小組合作學習檢核表，並且繳交以下3項作業: 預讀任務單、提問單、海報。
小組合作學習檢核表
	評分
	項    目
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	 1. 我們能分工合作，完成所有工作。
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	 2. 我們有意見不合的時候，能夠充分溝通，並且尊重他人。
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	 3. 我們能夠幫助彼此，共同學習新的知識或能力。


學習單六 (Homework)  *共8張圖文，每張以A4列印，每組一份。
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：
性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單-繪本排序
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學習單六 (Homework)
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：
性別平等議題融入英語教學
性別平等議題融入英語教學-任務導向學習單
Preview Reading Task: Question-Collecting Sheet  (小組任務)
Group _____   Group Leader: _____________ 
Group members: ____________________________________
預讀任務-提問單:
學習單六 (Homework)
104學年度臺中市國教輔導團國小英語專業社群：性別平等議題融入英語教學
Preview Reading Worksheet   (Pair work)
Pair names: ______________ & __________________
兩人小組共讀繪本8張內頁，依照標題中的提示字詞，寫出所看到與所想的內容。
I/We see
( A female firefighter
( Her family
( Her colleagues
( Her working place
( Her tasks/chores/routine work…

(
I/We think 
( A firefighter is brave, skillful, strong, courageous               … (add adjectives)
( A firefighter can protect people’s life           …. (add some verbs)  
( A firefighter wears                             . (nouns)
( A firefighter will                                           .
(
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Vocabulary


學生檢核表
共備共學－性別平等議題融入英語教學活動設計

單元主題: What Do You Want to Be ? 男孩女孩一起來
【性別平等議題融入能力指標】學生檢核表
      Class: 601      English Name:                  
小朋友，上完What Do You Want to Be?這個單元後，你對於將來想從事的工作，是否已經有性別平等的觀念? 請針對下表左邊三個項目，想一想並且勾ㄧ勾你的想法。
	檢核項目
	檢核規準

	1-2-2覺察性別特質的刻板化印象。
	□我總是會覺察性別特質的刻板化印象，例如男生的力氣大，女生的力氣小。
	□我有時候會覺察性別特質的刻板化印象，例如男生的力氣大，女生的力氣小。
	□我很少覺察性別特質的刻板化印象，例如男生的力氣大，女生的力氣小。

	1-3-6瞭解職業的性別區隔現象。
	□我總是瞭解職業的性別區隔現象，例如護士都是女性。
	□ 我有時候瞭解職業的性別區隔現象，例如護士都是女性。
	□ 我很少瞭解職業的性別區隔現象，例如護士都是女性。

	2-1-1辨識性別角色的刻板化印象。
	□我總是會辨識生活中性別角色的刻板化印象，例如男性在外面工作，女性在家照顧小孩。
	□我有時候會辨識生活中性別角色的刻板化印象，例如男性在外面工作，女性在家照顧小孩。
	□我很少會辨識生活中性別角色的刻板化印象，例如男性在外面工作，女性在家照顧小孩。


課後訪談問題單
本次訪談的目的為瞭解6年1班小朋友的課後感想，以便做為輔導團老師們改進教學的參考。感謝______接受訪問喔! ㄧ共有3個問題，請你/妳放輕鬆，並且簡短地回答。
Q1. 你/妳認為What Do You Want to Be?這個單元的內容很困難、剛剛好、或是簡單? 你/妳最喜歡哪一個活動?
Q2. 上完What Do You Want to Be?這個單元，對於改變性別刻板印象，你/妳認為有沒有幫助? 為什麼?
伍、實施成效
一、學生作品

Lesson 1—學生作品1-1

Lesson 1 What Do You Want to Be?

Lesson 1—學生作品1-2

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-3

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-4

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-5

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-6

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-7

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品1-8

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品2-1                     學生作品2-2

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 1—學生作品2-3                     學生作品2-4

Lesson 1 What Do You Want to Be?


Lesson 2—學生作品1-1                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?


Lesson 2—學生作品1-2                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?


Lesson 2—學生作品1-3                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?


Lesson 2—學生作品1-4                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?


Lesson 2—學生作品2-1                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?

Lesson 2—學生作品2-2                   

Lesson 2 Jobs for Boys or Girls?

Lesson 3—學生作品1-1                   

Lesson 3 Gender Stereotypes


Lesson 3—學生作品1-2

Lesson 3—學生作品1-3                   

Lesson 3 Gender Stereotypes


Lesson 3—學生作品1-4

[image: image11]
Lesson 4—學生作品1-1                   

Lesson 4 My Mom Is a Firefighter


Lesson 4 My Mom Is a Firefighter


Lesson 4 My Mom Is a Firefighter



                                      

Lesson 4 My Mom Is a Firefighter



二、學生的學習歷程評估
(一) 在全英語教學情境中，大部分學生能專注聆聽，能回應或回答李老師的指令或問題，少數同學有理解困難，但透過小組組長或同儕的協助，也能參與合作學習活動。

(二) 大部分學生具有職業應不分性別的先備觀念，從第二節課小組完成文氏圖結果顯示，僅有兩組認為只有男生可以選擇baseball player，與只有一組認為farmer不適合女生。 

(三) 師生在性別刻板印象列表活動互動熱烈，尤其是每組組長們很有領導力，認真帶領組員討論並努力用英語完成任務，部份組長口說能力強，能以全英語進行報告，可說是同儕學習的典範。

(四) 在這四節課的教學演示過程，六年一班第一次體驗任務導向教學模式，大部份學生能嘗試使用教室用語 (functional language)以達成小組任務，並且能運用所學的句型，在真實的語言情境活動中相互溝通與理解。
三、學生的學習成效評估

(一) 從部份學生訪談意見與回饋顯示，本教案的教學內容難易適中，並且能讓學生任務導向型學習的活動，增加目標語言與教室用語的使用。

(二) 從第一節到第四節課教學演示，六年一班各組大致上能發揮合作學習的精神，並且在課堂中完成五項學習單活動。惟教學演示節數有限，雖然繪本My Mom Is a Firefighter
能引起學習動機與引發學生思考，若能將延伸繪本教學增加為兩至三節課更佳，不僅能讓老師在課堂中引導繪本預讀活動，也能讓師生充分利用繪本的圖文內容與相關主題，

有更多討論活動的空間，使學生能透過互動與對話，深入思考在職業選擇上如何破除性別刻板印象等。
(三) 【性別平等融入教學能力】指標學生完成檢核表
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 (四) 【性別平等融入教學能力】指標學生檢核表統計表
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四、教學專業活動紀錄
	共備社群與教學活動紀錄
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	20151106第一次共備會議
	20151106第一次共備會議
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	20151217第二次共備會議
	20151217第二次共備會議
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	20160131第三次共備會議
	20160131第三次共備會議
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	20160225第四次共備會議
	20160225第四次共備會議
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	20160303第五次共備會議
	20160303第五次共備會議
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	20160310第六次共備會議
	20160310第六次共備會議
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	20160402第八次共備會議
	20160402第八次共備會議
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	20160311第一次示範教學
	20160315 第二次示範教學
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	20160318第三次示範教學
	20160322 第四次示範教學


陸、實施省思

一、教學者省思

　 (一) 在這次共備共學-性別平等議題融入英語教學活動設計徵稿比賽準備過程中，本  
       市國小英語輔導團傾全團之力，從共備共學核心小組勾勒理念與規劃課程開始， 

       除了定期團務會議外，亦善用網路資訊工具(Google, Line)不斷進行共備，並且克
       服跨學校與新班級的考驗，共同研議細項內容與分工合作，不僅落實教師跨校專
       業學習社群的精神，從共備共學到教學演示，有了更多的突破與可能。為能測試
       教案的可行性與教材的普遍化，演示者為大同國小李旻珊輔導員，演示班級為美
       群國小楊欣依輔導員的六年ㄧ班。

  (二) 在每ㄧ節教學演示後，共備小組立即進行議課並且修正教案，例如第一節教學演
      示結束後，我們將小組組數從七組改為六組，並且重新安排小組長，微調異質化
      小組成員，以增進小組合作學習；在演示第一節Main task前，欣依老師與旻珊老
      師事先做沙盤推演，參酌學生程度與有效呈現教學成果的考量下，巧妙運用海報
      並完成統計，讓小組任務活動更有效率。

  (三) 本教案「What Do You Want to Be? 男孩女孩一起來」教學演示共為4節課，課程
      設計從學習職業單字與相關句型開始，到探討與打破性別刻板印象，以協助學生
      在選擇未來想從事的工作時，具備性別平等的觀念。事實上，整個單元的教學宜
      更加聚焦於議題迷思與概念澄清，也就是從語言學習提升到批判思考的層面。然
      而，這個教學層次在國小階段似乎難以達標，原因在於國小學童的英語表達能力
      很基本，且他們尚未具備抽象思考的能力。驚喜的是，這個疑慮在第三節課進行
      小組主要任務時似乎被打破了! 當各組完成文氏圖與上台報告活動，我觀察到差異
      化學習的效果以及學生合作學習的潛力。高成就學生努力使用英語表達想法；低
      成就學生也能以中文參與小組討論。原來議題融入教學可以容許多不同的學習層
      面與表達自由，其關鍵在於是否有對話與討論的空間。

 (四) 很榮幸能擔任性別平等議題融入英語教學的教學演示者，雖然共備演示教案的過程
     很辛苦，不斷地冒出大小挑戰，非常感謝全體小英輔導團與共備小組給我最大的支
     持與打氣，共同解決許多難題；更要感謝美群國小六年一班學生，他們學習認真且
     能互相幫助。雖然素昧平生，他們與我一起創造了許多奇蹟: 全英語授課、任務導
     向教學、差異化教學、小組合作學習等。因此，我更相信這個教案是可行的，是可
     以普遍的，是可以加深加廣的!
 (五) 【英語對應能力指標】教師自我檢核表

(六) 其他輔導員夥伴的共備省思詳附件柒-三。
二、建議與改進

(一) 建議教育部105學年度規劃辦理共備共學英語教學活動設計徵稿比賽時，繼續以議
    題融入英語教學為發展主題，以便能讓地方輔導團持續深究，研編重大議題如環境
    教育等融入英語教學，除了讓議題融入英語教學具有延續性，針對全球化時代對於
    跨領域人才的需求，從多元議題深耕到跨領域學科統整，將目標語言知能與議題觀
    念學習結為一體，從而增進議題探討與教學的深度與廣度。

(二) 以輔導團教師為核心的共備共學社群在本市已運作多年，也累積許多的教案與學生作品，期待透過諮詢輔導、學校領域教學研究會或專業社群的成立，在輔導員各自的學校或鄰近學校深耕茁壯。此外，建議將議題或閱讀融入英語教學的計畫與學校本位課程緊密結合，唯有真正落實在課程與評量的設計，學生的學習成效才會穩固。
柒、附件
附件一:會議紀錄及簽到表

臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團專業社群：第一次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程:研討教學主題、教學模式與策略、共備理念與工作期程
壹、時間：104年11月06日 (星期五) 09:00-16:00

貳、地點：忠孝國小教師研習中心

叁、主席：廖錦煌 

肆、紀錄：廖淑靜

伍、出席人員：如簽到簿

陸、報告事項:

    輔導團英語專業社群以共備精神為設計課程理念，將議題融入英語教
    學，透過專業對話，討論產出課程教案，進行試教，修正再實施後，  

    推廣實施。

柒、討論事項：
1、 討論教材選編及選定議題融入教學

決議：以盧炳仁老師103學年第二學期課程What Do You Want to Be?
       主題為藍本，擬將性別平等議題融入教學，並選定相關審定教科

書版本教材單元為課程主軸。請搜尋相關資料並上傳雲端共備資

       料庫。

 二、討論教學策略
  決議：經討論後，決議以TBL教學共備教案。

  三、教學評量方式

  決議：採多元評量，並附上學生學習作品。

  四、探討本方案中共備理念，教學是否由一人負責教15分鐘，或者
      多人分授。
  決議：輔導員跨校共備課程，由一位輔導員教學，其他輔導員觀 

        課、議課，並且錄製教學影片。

  五、 討論共備工作期程。

  決議：

	Date
	Place
	Agenda

	104.11.6
	忠孝國小教師研習中心
	1. 研討教學主題-教材選編與議題融入教學

2. 研討教學策略與模式

3. 探討共備理念與執行方式

4. 確認共備工作期程與項目分配

	104.12.6
	忠孝國小會議室
	1. 共備教案-教案大綱
2. 搜尋性別平等議題相關教學媒材

	105.1.31
	忠孝國小教師研習中心
	1. 共備教案-TBL教學活動設計

2. 研討延伸繪本教材

	105.2.25
	永隆國小會議室
	1. 共備教案-教學評量
2. 討論教學演示相關事宜

	105.3.15
	忠孝國小會議室
	1. 教學演示共備

2. 教學演示觀課

	105.3.31
	美群國小會議室
	1. 教學演示議課 (一)

2. 研討教案實施成效

	105.4.1
	美群國小會議室
	3. 教學演示議課 (二)

4. 影片後製


捌、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第一次議題融入英語教學共備會議照片

時間：104年11月06日 (星期五)    地點：忠孝國小教師研習中心
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	研討教學主題與確認共備工作期程
	研討教學主題與確認共備工作期程
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	研討教學主題與確認共備工作期程
	研討教學主題與確認共備工作期程
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	研討教學主題與確認共備工作期程
	研討教學主題與確認共備工作期程
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臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第二次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程:共備教案-教案大綱與性別平等議題教學媒材
壹、 時間：104年12 月17 (星期四)  09:30-16:00

貳、 地點：永隆國小

叁、 主席：廖錦煌 

肆、 紀錄： 廖淑靜

伍、 出席人員：如簽到簿

陸、 前次會議決議事項執行情況： 

     輔導員已將相關審定版資料上傳雲端共備資料庫。

柒、 報告事項：
     本市教育局與BC共同舉辦「任務導向型學習(TBL)及差異化教學」

     工作坊，正是我們共備教案的教學模式，希望輔導員們都報名參加。

捌、討論事項：
1、 討論教材選編:

 決議：

      (一) 以何嘉仁Story.com 7-Unit 5 What Do You Want To Be? 
           單元字彙與句型進行教學，與康軒Hello! Kids Book 8

 -Unit 1 What Subjects Do You Like? 單元會話為閱讀

活動文本。

      (二)  鑑於課本單元內容對於探討性別平等議題之面向與題材
            有限，擬選編相關主題繪本教材，並搜尋相關資料上傳

            雲端共備資料庫。

2、 討論教案大綱

 決議：如附件。請完成負責的工作後，將資料上傳雲端共備資料庫。
玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第二次議題融入英語教學共備會議紀照片

時間：104年12 月17日 (星期四)                 地點：永隆國小
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	共備教案-教案大綱
	共備教案-教案大綱
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	共備教案-教案大綱
	共備教案-教案大綱



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第三次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程:TBL教學活動設計與延伸繪本教材
壹、 時間：105年1 月31日 (星期日)  09:00-16:30

貳、 地點：忠孝國小教師研習中心

叁、 主席：廖錦煌 

肆、 紀錄：廖淑靜

伍、 出席人員：如簽到簿

陸、 前次會議決議事項執行情況： 

     一、繪本教材相關資料已上傳雲端共備資料庫。

  二、教案相關內容已上傳雲端共備資料庫。

柒、報告事項：
捌、討論事項：

     一、討論TBL共備教案設計
     決議：(一) Lesson 1: Pre-task、Main task、Post-task 

           (二) Lesson 2: Pre-task、Main task、Post-task 

           (三) Lesson 3: Pre-task、Main task、Post-task 
           (四) Lesson 4: Pre-task、Main task、Post-task 
             以上教案內容詳見肆、活動進行步驟。
二、討論延伸繪本教材：
  決議： 
           共備小組依教學主題及融入之議題，研討下列繪本後，決議使用My Mom Is a Firefighter為延伸教材。
　　　     備註: 與性別平等議題相關繪本如下: 

Ｗilliam’s Doll

Paper Bag Princess

PIGGYBOOK

The Princess and the Dragon

Ballerino Nate 
When I Grow Up
Oliver Button Is a Sissy
My Mom Is a Firefighter
   玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第三次議題融入英語教學共備會議紀照片

時間：105年1 月31日 (星期日)        地點：忠孝國小教師研習中心
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	共備教案-TBL教學活動設計
	共備教案-TBL教學活動設計
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	共備教案-TBL教學活動設計
	TBL共備教案共作
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	共備教案-TBL教學活動設計
	TBL共備教案-發表成果



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第四次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程:共備教案-教學評量與教學演示
壹、時間：105年2月25日 (星期四)  09:00-16:30

貳、地點：永隆國小

叁、主席：廖錦煌 

肆、紀錄：廖淑靜

伍、出席人員：如簽到簿

陸、前次會議決議事項執行情況： 略

柒、報告事項：略

捌、討論事項：

    一、討論共備教案-教學評量方式。
    決議：

        (一) 依據教案之對應英語能力指標與議題融入教學能力指標，

             分別設計檢核表:【英語能力指標】教師檢核表(如附件)、

            【議題融入教學能力指標】學生檢核表(如附件)。

        (二) 小組合作學習檢核表(如附件)。

        (三) 形成性活動評量(如附件)。
        (四) 總結性活動評量。

    二、討論試教相關事宜

   決議：

(1) 為了讓教材使用更具普遍性，決議由輔導員大同國小李旻珊老師進行試教，授課班級為美群國小楊欣依老師六年級一班。

(2) 試教時程:

	3/11 (星期五)
	上午第3節

	3/15 (星期二)
	上午第2節

	3/18 (星期五)
	上午第3節

	3/22 (星期二)
	上午第2節


玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第四次議題融入英語教學共備會議照片

時間：105年2月25日 (星期四) 09:30-16:00     地點：永隆國小
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	共備教案-教學評量方式
	共備教案-教學評量方式
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	共備教案-教學評量方式
	共備教案-教學評量方式
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	共備教案-教學評量方式
	共備教案-教學評量方式



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第五次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程:教學演示共備與觀課
壹、 時間：105年3月3日(星期四) 09:30-16:00

貳、 地點：忠孝國小教師研習中心
叁、 主席：廖錦煌 

肆、 紀錄：廖淑靜

伍、 出席人員：如簽到簿

陸、 前次會議決議事項執行情況： 略
柒、報告事項：略

捌、討論事項：

    討論試教教案

    決議：確認試教教案(如附件)。
玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第五次議題融入英語教學共備會議照片

時間：105年3月3日 (星期四) 09:30-16:00         地點：忠孝國小
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第六次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程: 教學演示議課與研討實施成效

壹、時間：105年3月10日(星期四) 09:30-16:00

貳、地點：忠孝國小教師研習中心
叁、主席：廖錦煌 

肆、紀錄： 賴麗品

伍、出席人員：如簽到簿

陸、前次會議決議事項執行情況： 略
柒、報告事項：略

捌、討論事項：

     一、教學演示議課

     決議：教案修正(如附件)。

     二、教學演示影片討論及後製

     決議：略
玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第六次議題融入英語教學共備會議照片

時間：105年3月10日 (星期四) 09:30-16:00         地點：忠孝國小
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論
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	教學演示共備討論
	教學演示共備討論



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第七次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程: 教學演示議課與研討實施成效

壹、時間：105年3月22日(星期二) 09:00-16:00
貳、地點：美群國小

叁、主席：廖錦煌 

肆、紀錄： 賴麗品

伍、出席人員：如簽到簿

陸、前次會議決議事項執行情況： 略
柒、報告事項：略

捌、討論事項：

     一、教學演示議課

     決議：教案修正(如附件)。

     二、教學演示影片討論及後製

     決議：略
玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第七次議題融入英語教學共備會議照片

時間：105年3月22日(星期四)                    地點：美群國小
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	教學演示議課
	研討實施成效
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	教學演示議課
	研討實施成效
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	教學演示影片討論
	研討實施成效



臺中市104學年度參加教育部國民及學前教育署九年一貫課程推動工作
國小英語輔導團英語專業社群：第八次議題融入英語教學共備會議紀錄
議程: 教學演示議課與影片後製
壹、時間：105年4月2日(星期六) 09:30-16:30

貳、地點：美群國小

叁、主席：廖錦煌 

肆、紀錄：廖淑靜

伍、出席人員：如簽到簿

陸、前次會議決議事項執行情況： 

    修正之教案以上傳雲端共備資料庫。
柒、報告事項：略

捌、討論事項：

     一、教學演示議課

     決議：議課紀錄如附件。

     二、教學演示影片討論及後製

     決議：略
玖、散會。
國小英語輔導團英語專業社群：第八次議題融入英語教學共備會議照片

  時間：105年4月2日(星期六)                     地點：美群國小
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	教學演示議課
	教學演示議課
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	教學演示議課
	教學演示影片後製
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	教學演示影片後製
	成果冊後製



附件二: 教室觀察回饋表(量化)








附件三: 教室觀察回饋表(質化)
教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市國小英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
觀察後回饋會談紀錄表
        教師姓名：李旻珊Pamela Lee

        單元名稱：What do you want to be?

        觀察者：黃杏媚Melody Huang

1、 教學者教學優點與特色：
教學者親切熱情，與學生雖然不熟（不是自己的學生）但會鼓勵學生勇於發言教學節奏與時間掌握得宜，運用科技班級經營e化科技強化班級經營，全程用英語上課輔佐豐富肢體語言及教具(教學魔法裙)，除了引起學生學習動機，更能讓他們沉浸在英語聽說讀寫學習情境中。在任務導向主題教學中採用多元學習策略：差異化教學（分別依據低中高程度學生設計不同難易提問與學習單內容）、小組合作學習、同儕學習、six super reading strategies；評量方面除了形成性/總結性評量、小組自評、實作評量（聽力大考驗～動手排故事順序），口語（發表）評量外，教師善用動態評量於行間巡視或個別指導時進行，堪稱是豐富的觀課之旅，值得推薦讓英語領域教師如何將議題融入英語教學課程設計中。
2、 教學者課堂教學建議或精進成長之處：
教學者準備充分，豐富的教學經驗及標準清新的英語發音，以functional Language逐

步引導孩子聽、說大量且多元練習機會，最終可讓學生進行閱讀與書寫部分，每一

教學步驟與設計皆經過縝密思考與計畫，結構性教學模組讓不同程度孩子都可從此

主題單元課堂中達到學習目標。教學者在每一活動進行前皆會以英語大略述說接下

來的活動如何進行，建議可邊說找學生輔佐示範動作（逐步示範，以具體動作呈現

輔助抽象文字敘述），讓中低程度學生理解活動如何進行並樂意參與學習。
3、   對教學者綜合具體建議：
教學者教學專業知能與教學經驗豐富，從觀課中對於教學者善用functinal Language策略及差異化教學策略實施部分獲益良多，建議如有英語教師對於班上英語程度差異太大的學生不知如何進行教學時，推薦觀看李老師的教學策略與評量運用，相信定能提升班上低中高程度學生學習興趣與英語能力。

教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市國小英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
觀察後回饋會談紀錄表
        教師姓名：_李旻珊_____
        單元名稱：What do you want to be?_
        觀察者：__廖錦煌______

 一、教學者教學優點與特色：

1. 教學設計豐富，引發學生學習動機。

2. 發音清晰，學生能正確模仿教師單字與句型發音。

3. 善用教學技巧、提問技巧、差異化教學、活動教學等，豐富教學課程。

4. 教師能即時給予學生讚美與增強，強化學生學習成效。

5. 學習單設計豐富，學生能從學習單練習，了解性別平等意義與英語單字與句型用法，一舉雙得。

6. 教學極富熱忱，教學態度和藹，與學生互動佳。

7. 善用合作學習，學生從討論中，了解性平與工作的關聯，男女平權，一樣重要。

8. 應用螺旋式學習法，學生從第一節到第四節課能不斷複習舊經驗，增加新知識不斷學習精進。

  二、教學者課堂教學建議或精進成長之處：
     1.旻珊老師教學用心，無論是教學準備與教案編寫，學習單製作等，扣緊學習主題，實為用心老師，堪為嘉勉

2.建議旻珊老師教學已達到高水準程度，建議可以精益求精，更上一層樓。由於旻珊老師所教班級為六年級學生，幾乎全台各地班級學生都有程度差異，只在於程度差異大或差異小的不同。旻珊老師已經應用很多學習單與學習策略，已經將差異化教學實施非常好。由於性別平等對於低成就孩子，部分句型較難理解，例如Post task – Facts about gender equality中，Billy wants to be a reporter. 若能應用圖像或TPR(學生表演reporter)，在全英文教學環境下，低成就學生更易了解句型意思。旻珊老師教學以及其他五位教師提供意見，課程內容已相當豐富，極具水準，瑕不掩瑜，堪為優良教學範例。  
   三、對教學者綜合具體建議：

       旻珊老師用心教學，熱忱十足，英語教育付出良多，勘為嘉勉。最令人讚賞為

       從學生學習為出發點，關心學生學習。猶如”Tell me and I forget. Teach me and 
       I remember. Involve me and I learn. “ 旻珊老師設計一系列豐富活動，學生真正

      「學習」到性平融入英語教學的課程，感謝旻珊老師，培育更多學生與造福更多

      老師。
教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市國小英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
觀察後回饋會談紀錄表
        教師姓名：李旻珊
        單元名稱：What Do You Want To Be?　
        觀察者：廖淑靜

1、 教學者教學優點與特色：

1. 全英教學提供學生更多的語言環境。

2. 肢體語言輔助口語，讓說明指示清楚明白。

3. 差異化教學，學生互相幫忙，一起完成任務。

4. 學生以英文報告討論成果，是語言學習最棒的方式。

5. 運用ClassDojo進行班級管理，適時給予學生鼓勵。

6. 故事教學，教具運用得宜，教學流暢。

7. 評量檢核兼顧認知與情意。

2、 教學者課堂教學建議或精進成長之處：

1. 建議教師在使用WH問句後，能夠等待學生的回問，才是有效問句。

2. 媒體繪本教學字體較小，如能重新打字編排，會更好。

3、 對教學者綜合具體建議：

1.  繪本教學內容對學生稍難，老師講解的時間較多，大多數學生較沒反應。

2.  繪本教學，如果時間許可，可再多安排2-3節。

3.  任務型導向及差異化教學對學生於言學習是有幫助的。

教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市國小英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
觀察後回饋會談紀錄表
        教師姓名：__李旻珊___________________
        單元名稱：What do you want to be?
        觀察者：__賴麗品____________________

         一、教學者教學優點與特色：
             ※教學者的發音清晰，音量適中，
             ※指令清楚，適當的示範讓學生能清楚下一個步驟要做甚麼。

             ※活動與活動之間銜接流暢。

             ※教室用語對班級經營有很大的幫助。

        二、教學者課堂教學建議或精進成長之處：
         ※此次共備共學的缺點是各個輔導員能聚在一起的時間很有限，大家必須

              把握碰面的機會，將需要當面澄清的部分做討論。除了需要額外騰時間

              聚在一起討論外，還有很多時間必須靠大家回家寫教案並將資料上傳至

              網路作統整及進一步的修改。
        三、對教學者綜合具體建議：
        ※教學者對於教學的內容及流程很清楚，教學進行的速度適中，在活動進行

             中能隨時注意學生的學習狀況並提供必要的協助。

           ※活動時間的掌控良好，學生在活動中都很專注。
教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市國小英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
觀察後回饋會談紀錄表
      教師姓名：李旻珊

      單元名稱：What do you want to be?
     觀察者：盧炳仁

四、共備省思

教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
實施省思
	共備成員：廖錦煌

	服務單位：頭家國小

	省思： 
一、共備過程：
    性平融入英語教學，將議題與英語課程結合，學生除了學到基本英語學習知能，英語能力的增進，更學習到性別平等的重要精神。此外，這次議題融入英語機教學最大特色為「六位教師共同備課，精進成長」。六位教師來自於不同的學校，臺中市幅員廣大，分成「山、海、屯、中區」，此次所有共備教師，來自於此四區學校，此次議題融入英語教學設計，更具代表性。雖然來自於不同學校，但是共同特點「具備教學熱忱與用心投入英語教學」。最初階段，6位教師共同討論議題融入英語教學主要內容與課程設計。之後，夥伴回到學校實際教學，並將學生學習”What do you want to be?” 性平議題與英語學習所遇到問題，一同統整，並共同備課，將教案編修。教案共同編修完成，並設計學習單與一系列活動單，選定大里區美群國小教學演示。小組成員除了共同撰寫觀課紀錄表，並且於第一節上完課，隨時修正，下一節課程將更適合學生「低、中、高」程度的學生，進行差異化教學。教學完成，6位教師一同討論，精益求精，共備共學，撰寫出一套”What do you want to be?”性平融入英語教學的設計，期盼造福全國更多教師與學子。
二、精進成長：
    輔導員們共備共學，一同精進成長。一方面增進英語設計能力與課程規劃能力，另一方面，夥伴共同學習性別平等議題與教授學生性平的教學技巧。”There is no limit to knowledge. “，學無止境，隨著時代的快速變遷，一位教師力量有限，多位教師一同集思廣益，共備共學，激盪出適合學生的教學設計，將是時代快變遷下，更有效率產出合宜的教學設計。其但全國教師一努力，幫助每一個學校，每一個孩子，都有良好英語學習環境，把每個孩子帶起來( No Child Left Behind)。


教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」

	共備成員：黃杏媚

	服務單位：臺中市清水區清水國小

	共備過程：
由於6位輔導員分屬不同學校，且任教年級與使用教科書版本亦不盡相同，屬於高難度挑戰，學生因為屬不同學區，英語程度更是有城鄉差異。透過Google雲端硬碟以及Line群組進行即時意見溝通與整合。本統整主題設計理念係根據性別平等議題融入課程設計中，近年來，教育開始進行改革與多元開放，性別平等教育成為國內教改的重大議題之一。許多少數團體或女性主義者，也從政治、社會、經濟、法律、文化、教育等層面，尋求從多元文化的觀點出發，來對「性別」做不同面貌的詮釋。因此，本次教案設計中，教學者是推展性別平等教育的關鍵人物，共備小組透過多方蒐集資料，察覺到生活週遭中性別角色刻板化及性別偏見的問題，期待透過教學讓學生能針對自己本身性別角色態度加以省思，進而破除社會中傳統的對性別及性取向不公平之現象。同時，教師也能將反思的成果，經由課程規劃、教材選擇及教學互動，回饋至教學環境及學生身上。
    在課程概念架構上，本課程設計融入性別平等教育議題於國小英語統整課程，期盼學生能習得聽、說、讀、寫表達外，並能嘗試瞭解、接納與自己性別和性取向不同者，從中學會關心自己與他人，教師與學生能共同關心、認同、省思主流社會的刻板印象，進而能尊重多元文化精神之教學。本教學單元總共在美群國小進行4節課的性平議題融入英語教學，主題是「What do you want to be」。這旻珊老師、炳仁老師、錦煌老師、淑靜主任等共備小組成員聚焦教學主題回饋、省思與修正於忠孝國小教師研習中心犧牲假日，連夜加班完成教學影片後製相關事宜。
精進成長：
這次的跨校議題融入共備社群，讓我們知覺到教師的角色如果一直傾向於教導者與講述者的角色，則無法將學習的責任逐步轉移給學生，教師的角色也無法轉化成協助者，因此，希望透過共被小組的專業學習社群讓學生能藉由學習責任轉移及後設認知能力的策略轉化成主動的學習者。



臺中市英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
實施省思
教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
實施省思
	共備成員：賴麗品

	服務單位：臺中市西屯區重慶國小

	省思：
一、共備過程：
一開始輔導員們帶來各自上課所使用不同版本的教科書，大家提出可融入性平的單元，最後決定用介紹不同職業的單元，並從課本內介紹的單字及句型來發展。因為性別平等是一個比較困難的議題，經過討論後，大家決定用PBL的模式來進行教學，總共設計了四堂課，每堂課都有其教學目標，為了兼顧不同程度的學生，除了課本教材外，另外又找了一本繪本My Mom Is a Firefighter來進行教學並設計相關活動。教學活動兼顧聽、說、讀、寫，分組的方式依據活動的性質做不同的變化，學生在教學後的回饋是正向的。

二、精進成長：
在此次英語融入性平共備共學的活動是一個寶貴的學習經驗，經過大家的腦力激盪及討論，每次的修正都將教案的可行性及精緻性提高，我們需要考慮學生的程度、內容的有趣性、概念的澄清、評量的多元性、學生發表的機會等不同的因素，這讓我理解到集眾人的力量，可以發展出更完善的教案，學生的學習也可得到更大的效益及提升他們的英語能力。
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教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
實施省思
	共備成員：廖淑靜

	服務單位：臺中市豐原區瑞穗國小

	    來自不同學校的輔導員共備最大的困難是要挪出共同的時間一起研討課程、產出、試教到推廣；大家排除萬難，訂定共備期程，並透過雲端硬碟上傳分享共備資料與Line的群組做即時互動溝通，有時甚至討論到三更半夜，終於完成此次空前絕後的共備課程。

    每位輔導員任教年級與使用教科書版本不盡相同，學生英語程度更是有差異。所以一開始決定採用惠文國小盧炳仁老師的教案為藍本，此教案分別在103下學期進行示範教學以及104上學期進行中區工作坊宣講；再決定由大同國小李旻珊老師在大里區美群國小試教。在選定文本教材後，覺得議題的面向不夠豐富，大家也花了不少時間尋找、討論合適的繪本作為延伸教材，最後決定使用My Mom Is A Firefighter這本繪本，更商請了大同國小國際教育志工進行繪本朗讀錄音。李旻珊老師在美群國小總共進行4節課的性別平等議題融入英語教學，主題是What Do You Want To Be?。這四場教學過程不但全程錄影，相關的教學活動設計、學習單、檢核表等都在每次教學後依學生反應與議課進行修正。雖然不是自己的班級，且繪本內容對學生而言稍微難了一些，但是李旻珊老師透過與大家議課，不斷的修正教學，學生對於性別平等融入英語教學的收穫及回饋是正向且喜歡的。

    藉由這次的輔導團共備社群，大家共同討論教學活動、學習單、教學評量，到教學觀課、議課及錄影與影片剪輯編修，除了美好的果實外，大家也在討論過程中不斷的增能成長。能夠和這群願意為英語教學努力付出的夥伴一起腦力激盪並且成長，是在英語教學工作中最令人愉悅的事。
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教育部國民及學前教育署「英語專業社群：議題融入英語教學」
臺中市英語輔導團共備共學－性別平等議題融入英語教學
實施省思
	共備成員：盧炳仁

	服務單位：臺中市南屯區惠文國小

	一、共備過程：
由於6位輔導員分屬不同學校，且任教年級與使用教科書版本亦不盡相同，學生英語程度更是有差異。所以一開始是先由炳仁老師做出一份教案，並分別在103下學期進行示範教學以及104上學期進行中區工作坊宣講；再決定由旻珊老師在大里美群國小試教。期間除了透過輔導團定期會議(每月一次)進行共備討論，更透過Google雲端硬碟以及Line群組進行即時意見溝通。在選擇延伸教材時也是費了一番周折，最後決定採用My Mom Is A Firefighter這本繪本，並請德國籍的外籍志工進行配音。旻珊老師總共在美群國小進行4節課的性平議題融入英語教學，主題是What do you want to be。這四場教學不但全程錄影拍照，相關的教學活動設計、學習單、檢核表、問卷等在每次教學前後都會依照實際上課的情形(學生反應)進行修正。由於不是自己的班級，在前兩堂課難免有破冰以及班級經營、分組學習分配上的問題，但最大的問題應該是繪本引導以及後續學生討論性別刻板印象的部分。旻珊老師有請學生先分組預習繪本內容(精選，非全冊)，也有提問單的設計，但是成效並不好。不過在後續學生回饋方面，對教師將性別平等議題透過繪本延伸與討論是喜歡的。
二、精進成長：
這次的輔導團共備社群，我們不僅召集了輔導團的6位輔導員，也有輔導團召集校長、外籍教師、外籍志工、外校英語教師等資源的投入。除了一開始的共備教案，後續學習單、檢核表、問卷的設計與修正；錄影帶的剪輯與後製，繪本的尋找與教學活動設計，乃至教學策略的研發、評量機制的建立，都有大家共同討論、一起增能的影子。尤其是截稿前利用連假大家集聚一堂腦力激盪的過程，無疑是一幅美好而正在進行中的動人風景。希望這次的共備社群、議題融入不會在此畫下完美的句點，而會帶給每位輔導員班級的學生持續的驚嘆號!
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五、簡報
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檢核項目�
檢核規準�
�
2-1-9能作簡單的提問、回答和敘述。�
( 大部分學生能夠回應或回答老師上課的指令或提問。�
□ 一半以上學生能夠回應或回答老師上課的指令或提問。�
□ 僅有少數學生能夠回應或回答老師上課的指令或提問。�
�
*2-1-12 能進行簡易的角色扮演(role play)。�
(  大部分學生能夠以適切的音量與發音念讀課文對話內容。�
□ 一半以上的學生能夠正確念讀課文對話內容。�
□ 僅有少數學生能夠正確念讀課文對話內容。�
�
5-1-5 能聽懂日常生活應對中常用語句，並能作適當的回應。�
(  大部分學生能夠回應或回答老師上課的溝通用語。�
□ 一半以上的學生能夠回應或回答老師上課的溝通用語。�
□ 僅有少數學生能夠回應或回答老師上課的溝通用語。�
�
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一、教學者教學優點與特色：


1. 準備充分，教學技巧嫻熟，各式教學設備、教具準備齊全，尤其 是story telling apron超吸睛!教師營造良好而友善的英語學習環境。


2.幾乎全程使用英語，並善用functional language as classroom English且與獎懲制度結合，透過分組競賽讓學生樂於以英語溝通。


3. 語調自然，咬字清晰，講解清楚，班級常規經營完備，運用口頭獎勵與Class Dojo 雙管齊下提升學童興趣。


4.教學內容嚴謹，符合教學目標(尤其是性平融入之指標)；教學與評量適度結合。


5.分組合作學習、任務導向學習(TBL)、差異化教學(包括課程與學習單)運用得當。二、教學者教學待調整或改變之處：            


1. 耳掛式麥克風似乎也會造成困擾(不時調整)；其實教師音量夠大，建議不用麥克風較能呈現原音。另外在進行組間巡視或指導時，建議關掉麥克風，否則會干擾別組的討論（除非是全班必須知曉的規定）。


2.也許想要完整呈現共備或自行設計的所有教學內容，所以在教學步調上稍嫌急促，讓學生待答的時間不太充分，也常以手勢要學生快速作答，雖然教學效率頗高，但也許對學習較弱勢學生會有壓力。


3. 巡視組間時若發現學生回答方向錯誤，建議先問學生是否知道哪裡出錯，用引導學生思考的方式而非直接告訴學生如何修正答案。(也可請其他同學協助)


4. 各組上台報告所呈現的「海報」太小張，內容看不清楚；底下聽眾未完全專心聽報告；老師以英語複誦學生想法，如:OK, they think men are careless，此時可以引導全班思考:do you agree? 並挑學生即席回應，亦可複查學生是否專心聽講。


5. 分組討論的座位安排，目前各組都是兩平行長桌、坐同一方向；建議可合併兩長桌，學生相對而坐，如此亦可進行pair work，且working table空間變大。


三、對教學者之具體成長建議：


   Ms. Pam Lee has always been a professional, diligent and responsible teacher and colleague.She always demands best quality and puts all her efforts achieving it. This time she has only 4 classes (and it’s a new class) and the topic (gender equality) is not so easy to get the sixth graders involved. With all these difficulties and she still delivers us a well-organized teaching demonstration. My suggestion for her is to give students more time and practice. Be patient. Have fun! Thanks for inviting us and it’s really my honor to work with such a great and talented advisory group. English is our oyster, keep it up!













